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Símbolo del Acuerdo: <insertar datos del PA >
Enmienda del Acuerdo, si la hubiera <#>
Tratamiento y Protección de Datos Personales de Personas de Interés: Anexo C
Procesamiento y Protección de Datos Personales de Personas de Interés
Se completará cuando, de conformidad con el Artículo 19.2 del Condiciones Generales del Contrato, el procesamiento de datos personales de Personas de interés (PoC) para el ACNUR sea parte de las responsabilidades del Socio y un requisito para la ejecución del proyecto (ver Declaración del proyecto, párr. 1.1 en la Descripción del Proyecto, Anexo A).
1. Naturaleza y propósito del procesamiento
<Esta sección es obligatoria.  Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.> 
Describa los propósitos específicos y legítimos del procesamiento de datos personales. Los propósitos se derivan del objetivo general del proyecto, pero deben ser más específicos para permitir una determinación lógica de los elementos de datos personales necesarios a ser procesados. Algunos ejemplos son: evaluaciones de vulnerabilidad, entrega o provisión de asistencia o servicios particulares o monitoreo de protección de PoC. En caso de que surja un nuevo propósito en el curso del proyecto, esto debe acordarse expresamente por escrito entre el Socio y el ACNUR, y reflejarse en este Anexo. Por favor incluya correspondencia relevante en el Archivo de Proyecto. 
Referencias: Para. 2.3 y 5.3 de la Política de Protección de Datos del ACNUR (DPP); párrafo. 4.1 y 10.1.2 de la Guía de protección de datos (DPG) del ACNUR y el Artículo Artículo 19.2 del Condiciones Generales del Contrato.

2. Elementos de datos personales necesarios para ser procesados.
<Esta sección es obligatoria. Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Enumere todos los elementos de datos personales que el Socio deberá procesar para cada uno de los fines específicos mencionados anteriormente (por ejemplo, nombres, direcciones, números de teléfono). También se puede hacer referencia a las plantillas o cuestionarios existentes. Si el Socio necesita procesar elementos de datos adicionales en el curso del proyecto, esto se puede acordar entre el ACNUR y el Socio a través de un simple intercambio de cartas o correos electrónicos. Este Anexo debe modificarse en consecuencia y la correspondencia pertinente incluirse en el Expediente de Proyecto.
Referencias: Para. 2.4 DPP; párrafo. 4.2 DPG y el Artículo 19.2 del Condiciones Generales del Contrato.

3. Base legítima para la recolección de datos personales.
< Esta sección es obligatoria cuando el Socio debe recopilar datos personales de PoC nuevos. Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Indique si el Socio necesita obtener el consentimiento de los PoC y, de ser el caso, cómo se obtendrá el consentimiento (por ejemplo, Entrevista, asesoramiento, teléfono), qué información proporcionarán los PoC (p. Ej. Propósitos específicos, derechos de los sujetos de datos) y cómo se obtendrá el consentimiento grabado (por ejemplo, firma electrónica o de mano). Indique también los medios y métodos de recopilación de datos (por ejemplo, dispositivos móviles, papel).
Referencias: Párrafo. 2.2 y 5.3 DPP; párrafo. 3.6 y 10.1.2 DPG y el Artículo 19.2 del Condiciones Generales del Contrato.

4. Acceso del ACNUR a los datos personales recogidos por los socios.
< Esta sección es obligatoria Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Indique si el Socio con ACNUR debe compartir datos personales, cómo y con qué frecuencia.

5. Medidas de acceso y control del usuario.
< Esta sección es obligatoria Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Describa cómo se gestiona el acceso a los datos personales de PoC, por ejemplo, quién es responsable del control de acceso, y enumere los nombres del personal que se beneficia del acceso dentro del Socio. 
Referencias: Párrafo. 5.2 y 5.4 DPP; Párrafo. 10.1.2 y 10.2 DPG y el Artículo 19.5 del Condiciones Generales del Contrato.
 
6. Almacenamiento y transferencia de datos personales.
<  Esta sección es obligatoria. Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Describa dónde se almacenarán los datos personales de PoC, por ejemplo, en ACNUR o en la base de datos administrada por el Socio, y cómo se transferirán dichos datos, en particular al ACNUR. Describa las medidas aplicables de almacenamiento y transferencia de datos, transporte y control de comunicación.
Referencias: Párrafo. 5.2 y 5.4 DPP; Párrafo. 10.1.2 y 10.2 DPG y el Artículo 19.6 del Condiciones Generales del Contrato.

7. Derechos de los sujetos
<  Esta sección es obligatoria. Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Describa si y cómo el Socio debe atender las solicitudes de los sujetos de datos para ejercer sus derechos en virtud de la Política de Protección de Datos del ACNUR, por ejemplo, a quién deben remitirse dichas solicitudes en el ACNUR. Indique también en qué casos el Socio puede manejar las solicitudes de los sujetos de datos por su cuenta (por ejemplo, acceso o corrección) y si y cómo se debe informar al ACNUR.
Referencias: Para. 5.4 DPP; paraca. 10.2.1 DPG y el Artículo 19.2 del Condiciones Generales del Contrato.

8. Aviso de violación de datos personales
<  Esta sección es obligatoria. Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Especifique cómo y a quién se debe notificar una violación de datos personales en el ACNUR, incluidos los plazos.
Referencias: Párrafo. 4.4 DPP; Párrafo. 7.4 DPG y el Artículo 19.6 del Condiciones Generales del Contrato. 


9. Compartir / Transferencias con subcontratistas o terceros.
<  Esta sección no es obligatoria Solo se debe completar cuando se prevea que la participación / transferencia futura sea necesaria para la ejecución del proyecto y esté autorizada por ACNUR. Para desarrollarse conjuntamente por ACNUR con un socio.>
Especifique los destinatarios de los datos personales (subcontratistas y/o terceros), las razones para compartir / transferir, los acuerdos contractuales existentes y las obligaciones de los terceros en relación con las medidas de seguridad de datos. Si surge la necesidad de compartir datos con un tercero durante el término del Acuerdo, el ACNUR debe aprobar dicha transferencia por escrito y este Anexo debe modificarse en consecuencia.  (Correspondencia relevante a incluirse en el Archivo del Proyecto). 
Referencias: Párrafo. 5.2 DPP; Artículo 19.5 del Condiciones Generales del Contrato.
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10. Acuerdos de terminación
< Esta sección no es obligatoria Solo debe completarse si el Socio pretende una desviación de la obligación de devolver y/o eliminar datos personales al final del proyecto.>
Indique las razones por las cuales el Socio tiene la intención de retener los datos personales después de la finalización del proyecto y las medidas que deben tomarse a tal efecto, incluida la forma de recopilar el consentimiento de los interesados e informarles en consecuencia.
Referencias: Párrafo. 5.5 DPP; Párrafo. 10.1.2 DPG y el Artículo 19.8 del Condiciones Generales del Contrato. 
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