Modelo de certificado de autorización
[Membrete de la organización asociada]

Certificado de autorización

Fecha: [Insertar fecha]
A quien corresponda,
Nosotros, los "Participantes" de [Nombre de la Organización Asociada], una organización informal de base comunitaria, autorizamos por la presente a [Nombre completo de la persona autorizada] titular de un documento de identidad [Número de identificación] (el "Mandante") a:
· Firmar en nuestro nombre el Convenio de Subvención [Insertar el número del Convenio de Subvención] con el Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR) en [Operación en el país], y
· Representarnos y actuar en nuestro nombre en todos los asuntos relacionados con la aplicación del Convenio de subvención, incluida, entre otras cosas, la recepción de la subvención
Datos del director:
Nombre completo: [Nombre completo de la persona autorizada] Cargo: [Cargo de la persona autorizada en la organización].
Información de contacto: [Número de teléfono y dirección de correo electrónico de la persona autorizada]
El Mandante estará facultado para firmar todos los documentos necesarios y mantener correspondencia con el ACNUR en nuestro nombre en relación con el Acuerdo de Subvención.
La presente autorización permanecerá en vigor hasta su revocación por escrito por parte del abajo firmante o hasta el cumplimiento de las obligaciones derivadas del Convenio de subvención.
Firmas de los Participantes que conceden la autorización [Añada o suprima líneas si es necesario].
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Firma del mandante autorizado
Por la presente, acepto la autorización que me conceden los participantes en virtud del presente certificado de autorización.
Acepto informar debidamente a los Participantes de todos los componentes del Acuerdo de subvención, incluidos los términos, condiciones y obligaciones legales.
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